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Justifique cuidadosamente todas as suas respostas.

(4,0) 1. Estude, quanto à convergência as seguintes séries:

(a)
+∞∑
n=1

n + 1
(n2 + 3) + n

√
n3 + 1

.

(b)
+∞∑
n=1

an, onde (an)n∈N é tal que an+1 =
3nan

n + 1
, para todo n ∈ N.

(3,0) 2. Considere a função f : Df ⊆ R→ R definida por f(x) =
3

2x− 5
.

(a) Desenvolva f em série de potências de (x−3), indicando o maior intervalo aberto em que o desenvolvimento
é válido.

(b) Indique, justificando, o valor de f (31)(3).

(3,0) 3. Seja f : Df ⊆ R2 → R função definida por:

f(x, y) =
1√

(|x| − 2)(9− x2 − (y − 1)2)
.

(a) Determine o domı́nio de f , Df , e represente-o geometricamente.

(b) Dê um exemplo, caso exista, de uma sucessão de pontos pertencentes a Df que convirja para um ponto que
não pertence a Df e indique, justificando, o valor lógico da seguinte afirmação:

∃(xn)n∈N ⊆ Rn\Df : lim xn ∈ Df .

(4,5) 4. Considere a função f : R2 → R definida por:

f(x, y) =

 (y − 3)2 cos
(

1
y − 3

)
+ (x− 1)2y se y 6= 3

k(x− 1)2 se y = 3

(a) Determine o valor de k de forma a que a função f seja cont́ınua em R2.

(b) Calcule a função ∂f
∂x e indique o seu domı́nio.

(c) Para o valor de k encontrado na aĺınea (a) indique, justificando, se f é diferenciável no ponto (1, 3).

(3,0) 5. Seja f : R2 → R função de classe C1 e considere g definida, a partir de f , por g(x, y) = f(x2 + y2, x/y).

(a) Calcule, em função das derivadas parciais de f , o gradiente de g.

(b) Mostre que, para todo (x, y) ∈ R2 tal que y 6= 0, existe g′(x,y)(x, y) e o seu valor é

g′(x,y)(x, y) = 2(x2 + y2)
∂f

∂x
(x2 + y2, x/y).

(2,5) 6. Seja f : R2 → R a função definida por
f(x, y) = x2y(6− x− y).

Determine os pontos de estacionaridade de f e escolha dois dos pontos encontrados para determinar se se tratam
de extremantes ou pontos de sela.
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